

Titkos fegyverraktár, nagy mennyiségű dollár a bikszádi szerzetesek kolostorában

Politikai bérnyilkosságokra, a Szentírás meghamisítására készült a leleplezett papi bünszövetkezet

SZATMÁRNEMETI — A rendőrség állambiztonsági osztálya bravuros nyomozással egy szerzetesekből álló, a Vatikán által pénzelt titkos szövetséget leleplezett le, amelynek az volt a célja, hogy a krisztusi tanokat meghamisítva, papi ruhába öltözött ügynökeiken keresztül a demokrácia ellen izgassanak.

Az államellenes szervezkedés főszékhelye az idegenek számára megközelíthetetlen bikszádi Szent Bazil rend kolostorában volt. Az állambiztonsági szervek hosszú időn keresztül megfigyelés alatt tartották a kolostort. Megállapították, hogy a szerzetesek szatmári feketepiacon rendszeresen nagyobb összegű külföldi valutákat váltanak be.

Az állambiztonsági osztály emberei rajtaütésszerűen megszállták a kolostort és a házkutatás alkalmával a kolostor csűrjében nagymennyiségű katonai fegyvert, lőszer, revolvereket, kézigranátókat találtak. Ugyanakkor a csűr kétfős deszkafalában, a titkos arsenál közelében, jelentős összegű dollár és svájci frank volt elrejtve.

Marina Gheorghe rendfőnök a nyomozók kérdéseire rendkívül zavarosan felelt és egyáltalán nem tudott kielégítő választ adni arra, hogy a szerzeteseknek miért volt szükségük titkos fegyverraktárra, kézigranátókra és nagymennyiségű külföldi pénzre. A további nyomozás rendkívül súlyos terhelő bizonyítékokat produkált s ezek alapján a rendfőnökön kívül az állambiztonsági osztály őrizetbe vette Maxim Athanasa, Patruta Pavel, Ajaki Emil szerzeteseket és Farenkopf Ottó bukaresti jezsuita papot. A nyomozás további szálai Nagyványára vezettek, ahol a szervezkedéssel összeköttetésben álló Berinda Vasilej is letartóztatott.

Az őrizetbe vettek a terhelő bizonyítékok sulya alatt megtörték és beismerő vallomást tettek. Marina Gheorghe rendfőnök kihallgatása során teljes egészében kibontakozott a titkos szervezkedés minden részlete és az, hogy az angolszász imperialisták zsoldjában álló vatikáni körök irányították az egész népeellenes akciót.

A szatmármegyei római katolikus és görögkatolikus egyházi vezető személyek megbízásából a bikszádi szerzetesek állandó kapcsolatot tartottak fenn a bukaresti pápai követséggel és innen több esetben nagy összegű külföldi pénzt, titkos utasításokat vettek át. Marina Gheorghe 1947 őszén 1500, néhány héttel később 1800 dollárt, majd meg nem állapítható összegű svájci frankot vett át a bukaresti nunciaturán, valamint lepecsételt, titkos utasításokat tartalmazó leveleket azaz, hogy azokat a római és görögkatolikus egyház bizonyos vezetőszemélyeihez továbbítsa.

A „KERESZT SZÖVETSÉG” TITKAI

Legutóbbára ez év márciusában járt Marina a bukaresti pápai követségen és ezalkalommal 2900 dollárt, 7000 svájci frankot és három levelet vett át. Két levelet és 7000 svájci frankot Russu Alexa nagyványai görögkatolikus püspöknek, egy levelet dr. Scheffler János szatmári római katolikus püspöknek kellett átadnia.

Marina rendfőnök Russu püspöknek személyesen adta át a titkos utasításokat, de miután úgy érezte, hogy megfigyelik, Szatmárra már Fery Vilmos nagyványai római katolikus lelkészrel küldte le a Scheffler püspöknek szóló levelet.

A titkos szövetség legveszedelmesebb tagja azonban Farenkopf Ottó jezsuita szerzetes volt, aki azzal a titkos megbízatással érkezett a bikszádi kolostorba, hogy ott harmincnapos előadásban ismertesse a szatmári római és görögkatolikus papsággal a titkos utasításokat, hogyan dolgozzon a katolikus papság a demokrácia ellen. A papi ruhába öltözött po-

Arsenál és valutaraktár az oltár alatt

A súlyos terhelő bizonyítékok alapján megejtett tüzesebb kutatás alkalmával további igen meglepő és a kolostori életben szokatlan dolgokat fedeztek fel az állambiztonsági hivatal emberei.

Imakönyvek lapjai és a szentképek mögött újabb nagymennyiségű külföldi valuta volt elrejtve. A szerzetesek szobáiban a fapircscek alatt, a kápolna oltára mögött és a tőzűzű nagymennyiségű katonai fegyver és lőszer volt gondosan eldugva.

Az angolszász és a vatikáni imperialisták zsoldjában álló és a lelkek megmérgezésére, gyilkossá-

gokra szövetkező, papi ruhát viselő fasiszta ügynökök szerepét magukra vallaló szerzetesi titkos szövetkezet tagjai az állambiztonsági osztály — a bünyelként lefoglalt fegyverekkel, nagymennyiségű valutával együtt — átadta az ügyészségnek. A törvényszék vádpanácsa elrendelte további fogvatartásukat.

Tekintettel arra, hogy a valutazérkésési ügyekben az ítélőtáblák illetékesek, rövidesen az összes letartóztatottakat átkísérik a nagyváradi ítélőtáblához, hogy ott nyerjék el méltó büntetésüket.

Islazon meggyőződünk arról, hogy az együttélő népek barátsága élő valóság

— mondja Lukács Mihály hóstáti MNSz elnök,
aki résztvett az iszlazi ünnepségen

„...románok és magyarok emlékeznek együtt az iszlazi harcokra és tesznek fogadalmat az ő szellemükben tovább vivandó harcra.”

KOLOZSVAR. — A gyenge világyörte vörhenyes fénye kemény metszésű arcokra hull. Az egész napi nehéz munka után rövid eszmecsere gyűl össze hóstát gazdanépe a MNSz székházába. Nincs előre megbeszélte napirend, nem is szabályszerű összejövetel ez, csak olyan üdítő beszélgetés. Nyílik az ajtó. Eggyel többen vagyunk és csak a halk „Jó estét”-ről tudjuk meg, hogy ismét közeinkbe került valaki.

Lukács Mihály, a hóstát MNSz elnöke viszi az asztal mellett a szót és a körülülők jól ráfigyelnek. Iszlázról beszélgetünk.

— Ezerszeresen felülmúlta várakozásunkat az a meleg és szívből jövő barátság, ami román földműves társaink lelkéből felénk sugárzott a román forradalom százéves évfordulójának ünnepén — mondja Lukács Mihály és az érdeklődők tábora előtt részletről részletre felelevenedik az iszlazi ünnepségen résztvevő MNSz küldöttség útja.

— Alexandriánál lovas bandérium fogta körül autóbuzunkat. Román földműves társaink valóságos diadalmenetben kísérték be a városba minket — szövegedik tovább az élményszerű ut Lukács

szavaiban. — Az utcákon iskolások és emberek sora közt gördült végig kocink.

A ROMÁN-MAGYAR TESTVÉRSÉG NEM SZÓLAM

— Eljenek a magyar testvéreink! zúgott felénk az üdvözlő kiáltás. Hasonló fogadtatásban volt részünk Turnaszeverjuben és a többi helyeken is, ahol csak átkelünk.

— És mi volt, hogy volt Islazán? — szólal meg az asztalvégen valaki.

— Először a tribünnel szemben sorakoztunk fel — folytatja Lukács Mihály az érdeklődés tüzeiben utirajzát. — Egyszer csak már ott voltak a rendezők, akik felteskéltek bennünket a tribünre. Amikor bejelentették a tömegnek, hogy „megérkeztek a magyarok, itt vannak a magyar földművesek

Az én apám ott volt Islaz mezején

— Balcescu kiáltványát is megismertük — kapcsolódik beszélgetésünkbe Bányai Ferenc, aki szintén résztvevője volt az iszlazi ünnepségnek. — A szabadság és az ember megbecsülésének követéséi pontokba foglalva. Politikai jogok biztosítása az együttélő nemzetiségűeknek. Földhözjuttatni a robotos, nímestelen paraszti tömegeket. Mintha csak a múlt hallanám. A kiáltvány minden egyes

szava ma is élő. Csak az a meg-

Hogyan állapítják meg az orvosok, ügyvédek, szabadfoglalkozásuak adóját?

KOLOZSVAR. — Az április 1-én megkezdődött új költségvetési évre új rendszer és új szemlében állapítják meg az orvosok, ügyvédek és a többi szabadfoglalkozásuak adóját is.

Az orvosok adóját az orvosi kollégium részéről elvégzett csoport-besorolás alapján állapítják meg, minden orvos tényleges jövedelmének megfelelően. Az orvosok adóügyi osztályozása hefejeződéshez közeledik.

A pénzügyigazgatóságok június 30-ig osztályonként kimutatást készítenek külön az orvosokról és külön az ügyvédekről.

Ügyvédeknel, ha az adóhivatal közegei nem fogadják el a szakmai szervezet osztályozását, hivatalosan állapítják meg az idei évi adót. Azokat az ügyvédeket, akiket 1948 áprili-

sában nem vettek fel az ügyvédi kollégiumba, csak április hónapra adóztatják meg. Az év többi részére alkalmazkazzák az egyenes adótörvény 53., valamint 48. szakaszait és tekintetbe veszik az adófizető fél további foglalkozását, illetve életszínvonalát.

A többi szabadfoglalkozásuakat, az egyenes adótörvény 51. és 52. szakaszai alapján adózzák meg.

Minden szabadfoglalkozásu adójának megállapításánál figyelembe veszik az adóvallomás adatait is. Az adó alá eső jövedelem nem lehet kevesebb, mint az adóvallomásban feltüntetett összeg. Nem lehet kisebb az adóalap annál a jövedelmi összegnél sem, amelyet a lakás és az iroda lakbér értéke után számítanak ki.

A bukaresti Szovjet nagykövetség a köszönő üdvözetek tömegét kapja a háborus jóvátétel csökkentéséért

BUKAREST — (Agerpres) A Szovjetunió bukaresti nagykövetségére tömegesen érkeznek a gyárak, üzemek, vállalatok, kulturális és szociális intézmények és szervezetektől a részükről tartott gyűléseken hozott határozatok alapján a köszönőlevelek és táviratok, amelyekben a dolgozó nép és számos magánszemély is hálás köszönetét és mély elismerését fejezi ki I. V. Sztalin vezértábornagynak és a Szovjetunió kormányának Románia háborus jóvátételi kötelezettsége hátralevő része 50 százalékos elengedé-

seért. Valamennyi levél és távirat a hála és elismerés kifejezése mellett közli a dolgozóknak azt az elhatározását, hogy a jövőben még jobban megerősödjenek és kiemélyüljön a Szovjetunió és a Román Népköztársaság között a baráti kapcsolat.

A Szovjetunió bukaresti nagykövetsége a hozzáérkezett tömeges táviratok és üdvözlő iratok tartalmáról részletesen tájékoztatta Sztalin vezértábornagyt és a Szovjetunió kormányát.

Marosvásárhelyi Székely Színház
Csak 3 napig!
Jegyek a Színház pénztáránál válthatók!

Szombat este 8 órakor: **Éjjeli menedékhely**
Gorkij Maxim drámája az élet mélységeiből

Vasárnap d.u. 4 „ **Egy pohár víz**
Scribe világhírű vígjátéka

„ este 8 „ **Mélyek a gyökerek**
János György fordította

Hétfő délután 4 „ **Éjjeli menedékhely**
„ este 8 „ **Veszélyes kanyar**
Prilsey színjátéka

Főszereplő:
Kovács György, Dolly Ferenc, Hamvas Lúcy, Kőszegi Margit, Andrási Márton, Szabó Ernő, Szabó Duca, Borovszky Oszkár, Várady Rudolf, Ursó Johanna, Szabó Ági, Anatól Con, Kovács Dezső, Tamás Ferenc, Kiss László és Mester András.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítókknak, nyugdíjasoknak 90 lej. — Postacsekk szám: 40.625.

HALMOS GYÖRGY, a kiváló zongoraművész hangversenyez június 22-én, kedden este 8 órakor a Diákház nagytermében a Művészek, Írók, Újságírók Vegyes Szakszervezete könyvtáralapja javára. Műsorán: Beethoven, Chopin, Brahms, Musszorgszkij, Constantinescu, Eisikovits és Bartók szerzeményei szerepelnek. Jegyek elővételben a szakszervezet Jókai-utca 16. szám alatti helyiségében kaphatók.

A BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁR gyógyszerértárának vezetősége felhívja a biztosított tagok figyelmét, hogy orvosságos üveget minden esetben hozzájuk magukkal, mert különben a gyógyszert nem tudja kiszolgáltatni.

HADIGONDOZOTTAK FIGYELMÉBE! Az IOVR kolozsvári vezetősége értesíti a hadigondozottakat, hogy a tűzifajegyek kiosztását június 22-én a Kosuth Lajos-utca 46. szám alatti helyiségében megkezdte. A tűzifajegyek kiváltásához a hadigondozottak vigyék magukkal az ingatlankönyvecské második számú szelvényét (2. számú Fisa), vagy a rendőrségi bejelentőlapjukat. Azok a hadigondozottak, akik még nem igényelték tűzifajegyüket, június hó 23-ig még beadhatják igénylésüket, amely határidő után igénylési jogukat elvesztik.

A FARKAS-UTCAI REFORMATUS TEMPLOMBAN vasárnap, június 20-án délután 6 órai kezdettel a diakonissza-vasárnap keretében vallásos ünnepély lesz.

A „GRANUM” SZÖVETKEZET tagjai meghívják a július 4-én, határozatképtelenség esetében július 11-én 11 órakor az EMGE székházában tartandó rendkívüli közgyűlésre. Tárgy: a szövetkezet felszámolása.

A KOLOZSVÁRI 1. SZÁMÚ ÁLLAMI MAGYAR LEÁNYLICEUM június 20-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel testnevelési, háztartástani, kézimunka-, rajz- és zenebemutatót rendez. A szülőket és érdeklődőket szeretettel várják.

(*) MEGHÍVÓ. Az Erdélyi Művészeti Egyesület természettudományi és matematikai szakosztálya 1948. évi június 23-án, szerdán délután 5 órakor a „Bolyai” Tudományegyetem általános és fizikai-kémiai intézetének tantermében (Arany János-utca 11. II. emelet, 219. számú terem) szakülést tart, amelyre érdeklődőket szívesen lát a szakosztály. Tárgysorozat: 1. Dr. Kulcsár Géza: „A bauxit alkalmazása az elkenételek készítésénél.” 2. Dr. Csűrös István: „Adatok a Fogarasi-hegység alpin vegetációjának ismeretéhez.” 3. Dr. Bányai János: „Székelyföldi meleg forrásokról.”

(*) „ARDEALUL” ÁLLAMI FILHARMONIKUS TÁRSASÁG, KOLOZSVÁR. 249—1948. szám. Hirdetmény. A kolozsvári „Ardealul” Állami Filharmonikus Társaság megüresedett helyeit a következő művészi és ügyvezetési helyeket: A művészi személyzetben 5 másodhegedűs, két csellós és egy brácsás, három nagybőgős, két oboa, egy oboa és angol kürt, egy klarinét, két fagot, három kürtös, egy trombonos és egy üstdobos helyet. Az ügyvezetési személyzetben egy könyvtáros, akiknek kötelessége az anyag felügyelete, egy gépirő-tisztviselő és egy kotta- és hangszerfelügyelő. A megüresedett művészi helyekre a versenyvizsgát 1948. június 30-án reggel 8 órakor az Ardealul Filharmonikus Társaság Molotov-utca 40. szám alatti lévo hivatalos helyiségében tartják meg. A versenyvizsgát a pályázók egy szabadon választott dalt énekelhetnek, továbbá első látásra egy szimfonikus zeneművet. A pályázati feltételeket a színházak, operaházak és állami filharmonikus társaságok 1947. évi június 17-én kelt szabályzatának 7. szakasza foglalja magában. A pályázati kérések a szabályzatban előírt okmányokkal felszerelten a versenyvizsga napjáig adható be az „Ardealul” Filharmonikus Társaság igazgatóságához. Ioan Jurca professzor, igazgató.

Urak! Figyelem!

FEHÉR KALAPOS

Átköltözött ugyanabba az utcába 4 szám alá. Gyógyszertár mellé

Június 20-án

Megnyílik!

A SZAMOSFALVI

sós, léner, rádiumos víz- és iszapfürdő. (Kolozsvártól 4 km.) Hideg és meleg fürdő, gyógyvizek belső ivókúrásra. Iszapakkolások.

Javulva: rheuma, ischias, csúz, idült ízületi gyulladások, női ivarszervek idült gyulladása, izzadmányo, idült visszeres gyulladások, psoriasis, hormonzavarok, síb. esetekben.

Rapid autóbusszjárat félóránként. Előnyös vasuti közlekedés. Étterem.

Képeretkészít legolcsóbban
FARKAS-nál
Kocsvár, Molotov-
(volt Deák Ferenc-utca)

Nagy sikerrel lépnek fel

Ama Pop

esténként a „New-York”-ban

a bukaresti rádió népdal énekesnője és

Isabella Moreno

a „Cina” állami étterem jazz-énekesnője

Vasárnapi sportműsor

KOLOZSVAR. — A Balkán- és Közép-Európai labdarúgó bajnokságok során vasárnap Bukarestben a Román Népköztársaság labdarúgó válogatottja Bulgária válogatottjával mérte össze erejét. A két együttes a következő összeállításban játszik:

ROMANIA: Traian Jonescu — Ritter, C. Marinescu — Bálint, Zilahi, Mihailescu — Farkas, Bartha, Andrei Radulescu, Jordache, Dumitrescu III.
BULGARIA: Stainoff — Gerenski, Ormandieff — Apostoloff, Veleff, Petkoff — Todoroff, Spasoff, Alexieff, Stankoff, Arghiroff.

A két nemzet mérkőzését Szigeti György (Magyarország) játékevezető vezeti. A román-bulgár mérkőzés előtt a Ripensia-Concordia (Ploesti) országos ifjúsági bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra.

Az ITA kettős kolozsvári mérkőzése

Kolozsváron vasárnap és hétfőn az ITA vendégszerepel. A kolozsvári egyesületek a következő műsort állították össze:

Vasárnap délután 2 órakor a REFHOSZ labdarúgó kupa döntője a jogi és az orvosi karok között. Fél 4 órakor: CFR (Bukarest)—CFR (Kolozsvár) törpemérkőzés. Fél 5 órakor: Universitatea—Dermata barátságos mérkőzés. Negyed 7 órakor: ITA—CFR Vasas barátságos mérkőzés.

Hétfőn délután fél 4 órakor: CFR (Bukarest)—Universitatea törpemérkőzés. Fél 5 órakor CFR Vasas—Dermata barátságos mérkőzés. Negyed 7 órakor: ITA—Universitatea barátságos mérkőzés.

Az ITA mindkét mérkőzésen az

alábbi összeállításban játszik: Márki — Vass, Bakucz — Radnai, Pál, Perényi — Kovács, Mercea, Bonyhádi, Stiebing, Farmati.
Nagyváradon vasárnap és hétfőn négyes labdarúgó torna kerül lejátszásra, amelyen a marosvásárhelyi RATA, az aradi CFR, a nagyváradi Szabadság és a nagyváradi együttese vesznek részt. Nagykárolyban vasárnap délután kerül lejátszásra a helyi CFR és a déli CFR elődöntő mérkőzés a C-Ligába való bejutásért. Medgyesen a Vitrometan—Zalatna mérkőzést játszik le az osztályozó mérkőzések elődöntőjében.

SPORTHIRADO

A BEAC ma, szombaton este 8 órai kezdettel rendezte meg évzáró műsoros központi épületének udvarán. A műsor keretében sor került az „Asztalos-Kupa” ünnepélyes átadására, valamint a különböző sportágakban elért helyezettek díjazására.

A TANÁRI SZAKSZERVEZET KUPÁÉRT folyó labdarúgó mérkőzések során az Állami Magyar Gépipari Középiskola tanári kara 4:1 (1:1) arányban legyőzte a Római Katolikus Gimnázium tanári karát. A 800 néző előtt lejátszott mérkőzés góllövői: Jenei II. 2, Griegercsik 1, Raducs 1, illetve Heinrich.

AZ USZÓ LIGA vasárnap délután 10 órakor a városi népfürdő medencéjében rendezte meg az év első nagy uszóversenyét. A több számból álló verseny, melyen az összes kolozsvári egyesületek versenyzői részt vesznek, a Kolozsvár válogatott—Vasas vízilabda mérkőzéssel fejeződik be. Ma, szombaton délután 6 órakor tehetőleg

Ujságírók-Nyomdászok

Labdarúgó együttese vasárnap délután 10 órakor a városi sporttelepen barátságos mérkőzést játszanak, melynek játékevezetője Hirsch Elemér.

Megnyílt a közkedvelt

URSUS sörkert

Ésörangu hideg, meleg konyha, kiténő tajborok
Állandóan frissen csapolt sör

Tulajdonosok:
Craciun V. és Stefan Emil
Kolozsvár, Szabadság-tér 20.

„Ofert” Felirány üveg, porcellán és mindenféle háztartási cikkek raktára
és
Orbok

Belfőttes üvegeket minden nagyságban és formában új árak mellett árulunk
32.

Jó bor, izletes ételek, kiténő zene

Carul cu Bere

étterem

1 mititei 10 lej 1 mititei 10 lej
Kolozsvár, Molotov-utca 53 szám

FORUM mozgó! Re . k . o . l i premier!

Az utóbbi évek legnagyobb DZSUNGEL filmje // **Afrika rejtelmel**

(MUKUNGO-MARLAI KALANDJA)

Cselekményekben bővelkedő szenzációs filmtörténet, mely messze felülmúlja a TARZAN és hasonló dzsungelfilmeket. Mindenki feltétlenül nézze meg! Élmény! Pazar rendezés!
Vasárnap malinél Kedden szakszervezeti tagoknak 50% kedvezményű!

„PAX”
üveg, porcellán, diszmű és zomancédény üzlet
dus vialák
Kolozsvár
Kossuth Lajos-utca 5.

Gazind
99

Állami Vegyipari Vállalat

Gyártelep: Dózsa-u. 34. Üzlet: Szabadság-tér 30.
Telefon: 21-20. Telefon: 18-36

Laszóillott
hákon árusít

Nátránypapír
Naftalin
Carbolincum

FOTO
Horváth
f. nyképészete
Kolozsvár: Malom-u. 4.
Telefon: P. M. VII. 46.

